

巴西首秀需防爆冷

据中新网 北京时间11月25日，卡塔尔世界杯将进行小组赛首轮的最后2场比赛，其中压轴出场的“五星巴西”自是最大看点。

无论是从缺席过任何一届世界杯赛的履历，还是5次捧回大力神杯的荣耀，都使得巴西队成为国际足坛独一无二的存在。此番高居世界排名榜首的“桑巴军团”压轴出场，让所有球迷的期待值拉满。作为历届世界杯赛前的最大夺冠热门，巴西队距上次捧杯已有20年。

第三次参加世界杯的塞尔维亚队前两次均未能小组出线。但在这个世界杯周期，“巴尔干雄鹰”整体实力得到极大提升，在欧洲预选赛赛中，他们挤掉实力强劲的葡萄牙队，以小组第一的身份直接晋级。

足球赛场向来有“大热必死”之说，本届杯赛前巴西队恰是最大热门。且在近3届世界杯小组赛上，巴西队均有告负或被逼平的先例。此外，相较加纳队、塞尔维亚队纸面实力更强，也具备了些年欧洲强队的风范。因此，“桑巴军团”此役需防爆冷。

死亡之组，勇者胜！

日本队2：1逆转德国队获世界杯开门红



11月23日，日本队球员庆祝进球。新华社记者 兰红光 摄

据中新网 北京时间11月23日晚，卡塔尔世界杯“死亡之组”正式揭开战幕。

渴望重回巅峰的德国队，与志在突破的日本队狭路相逢，坚定、冷静的勇者在90分钟的“足球游戏”里成为最后的赢家。

凭借堂安律和浅野拓磨的进球，日本队以2：1战胜对手，取得本届开门红。双方“刀刀见红”的比拼，也让“死亡之组”的竞争从开始便充斥着火药味。

自世界杯抽签结果出炉之时，世界冠军德国和西班牙的强强对话，让E组成为公认的“死亡之组”，再加上处于亚洲一流水平的日本队和曾以黑马之姿闯入淘汰赛的哥

斯拉夫世界杯，德国队意外排名小组垫底出局，而卫冕冠军国家的正是孙兴慜领衔的韩国队。日本队同样期望着实现亚洲球队在世界杯赛场对杯赛四冠王的两连胜。

四年前，日本队距离世界杯1/4决赛仅一步之遥，但已经让世界足坛看到他们与世界顶尖强队掰手腕的实力。如今再胜德国，已经没有人可以质疑他们剑指八强的决心。

从沙特阿拉伯逆转战胜阿根廷，到日本队逆转战胜德国，亚洲足球一扫开赛初期的阴霾，世界杯时隔二十年重返亚洲，这一次带来的，仍是荣光。

回溯历史，德国足球与亚洲足球之间的恩怨，更是让本场比赛更具看点。四年前的



谁说污泥满身的不算英雄

温琳

北京时间11月22日，寒风刮过卢塞尔体育场，卡塔尔世界杯迎来第一个爆冷！夺冠热门“潘帕斯雄鹰”阿根廷队1：2不敌“西亚绿鹰”沙特阿拉伯队。

赛前，这场比赛似乎没有悬念。一边是拥有“梅球王”的夺冠热门阿根廷队，一边是小组世界排名最低的沙特阿拉伯队。球迷们期待的是，阿根廷队能够打出多大的比分。

如果给世界杯赛场的沙特阿拉伯队找一个人说的话，那么可以叫惨败之王。1998年0：4惨败法国，2002年0：8惨败德国屠杀，2006年0：4被乌克兰削，2018年又被东道主俄罗斯打了一个5：0。似乎沙特阿拉伯一踏上世界杯的舞台，就不堪一击。

反观本场比赛前，阿根廷队保持连续3年36场不败，竞技状态非凡。梅西来卡塔尔之前就说，“这是我最后一届世界杯，这是我追逐伟大梦想的最后一次机会。”他的言语感动了全世界无数球迷。好似在“潘帕斯雄鹰”面前，沙特阿拉伯队只能少输当赢。

开场不到10分钟，梅西就取得了进球，剧本似乎也按照世人所想的那样进行，上半场只见阿根廷队在场上表演，甚至被吹掉了3粒进球，反观沙特阿拉伯队，半场0射门。

谁能想到，这支全队身价相加还不及阿根廷队一名替补的球员，这支26名球员无一来自五大联赛的球队，下半场能连入两球，不仅反超了比分，并在最后时刻，守住了阿根廷一波又一波的进攻，最终在队史上首次击败阿根廷。

就如《孤勇者》里唱的那样：“去吗？配吗？这褴褛的披风。战吗？战啊！以最卑微的梦。”沙特阿拉伯就是这样一位孤勇者，哪怕赢下阿根廷后，前路依旧坎坷，它依旧敢堵命运的枪，谁说污泥满身的不算英雄。

卡塔尔世界杯赛程		
北京时间 11月24日		
G组第一轮		
瑞士	对	喀麦隆 18:00
H组第一轮		
乌拉圭	对	韩国 21:00
北京时间 11月25日		
H组第一轮		
葡萄牙	对	加纳 00:00
G组第一轮		
巴西	对	塞尔维亚 03:00

据新华社

时事·社会

责任编辑、美术编辑：刘珠昱 校对：马晴春

多省份启动2023年公务员招录

专设岗位招录残疾人

下个月，2023年度国考笔试即将开考，近期，江苏、山东等地2023年度公务员省考招录也已陆续启动。各地均强调加大对高校应届毕业生和基层岗位的支持力度，多地还专设岗位面向残疾人招录。

1 多地招录规模扩大，面向应届生扩大招录

11月以来，江苏、浙江、上海、山东、北京等地发布了2023年度公务员招录公告，多地2023年度公务员的招录规模都有所扩大，这其中，面向应届生招录规模的扩大较为明显。

按照教育部透露的数据，2023届全国普通高校毕业生规模预计达1158万人，同比增加82万人。本月教育部发布的《关于做好2023届全国普通高校毕业生就业创业工作的通知》专门提到，充分发挥政策性岗位稳就业作用，稳定和适度扩大招录高校毕业生规模。

2 充实县乡一线队伍，破解基层招人难、留人难

2023年度的公务员招录中，各地均强调了面向县乡一线等基层岗位的招录倾斜。

例如，江苏将全省78.3%的录用计划设置在县乡一线，其中10%的录用计划用于定向招录服务基层项目人员、服役满五年的江苏省户籍或者生源高校毕业生退役军人、优秀村(社区)党组织书记(主任)。

浙江2023年县及以下机关共安排招录计划6684名，占全省招录计划的86.3%。山区26县共安排招录计划1970名，比上年增加269名，增幅15.8%。

浙江方面还介绍，开展定向山区26县事业编制人员招录乡镇公务员，加大优秀村(社区)干部等服务基层项目人员招录乡镇(街道)公务员力度，共安排234名计划，着力解决偏远地区基层机关招人难、留人难问题。

观察北京2023年度的招录计划，

观察可见，上述启动2023年度公务员招录的省份，均强调了面向应届生的支持政策。

例如，江苏计划招录的9272人中，定向招录2023年高校毕业生1070名，相比上年度增加32.8%。山东专门设置应届毕业生定向招录计划1921个，比上年增加573个。

浙江在2023年共安排4179名计划专门面向高校毕业生招录，明确2021年、2022年普通高校毕业生可报考身份要求为2023年普通高校毕业生职位。

基层岗位招录人数与上年相比显著增加，其中乡镇街道基层岗位招录2267人，同比增长19%；艰苦边远地区乡镇街道基层招录707人，同比上年增长12%。

“以北京为例，基层岗位招录总人数占招录总人数的63%，招录面向基层的导向明显。从工作年限要求来看，不限工作年限的岗位数为1849个，招录人数4191人，招录人数占比88%。”华图教育研究院专家郑文照表示，针对基层公务员队伍采取适当降低基层工作年限等招录政策，就是希望引导年轻人在基层建功立业。

中央党校(国家行政学院)教授竹立家此前也对媒体分析，近些年，公务员招录政策一直在鼓励大学生到基层建功立业，一方面为大学生提供更多元的就业选择，另一方面，也在不断提高基层公务员队伍的能力素质。



2022年3月26日，四川省眉山市2022年上半年公开招聘录用公务员笔试开考。(资料图) 据中新网

3 不拘一格选拔人才，专设岗位面向残疾人招录

在2023年度的省考招录中，一些地方出台具体政策措施，力求人岗相适、人事相宜，明确不拘一格选拔人才的原则。

山东就明确要破除毕业院校、国(境)外学习经历、学习方式等限制，根据职位需求合理设置资格条件，为各类人才搭建脱颖而出的平台。对非全日制研究生与全日制研究生同等对待，对国内高校毕业生和国(境)外留学人员一视同仁。

此外，山东省高级技工学校技师学院全日制毕业生，毕业时取得高级工、技师(含预备技师)职业资格(职业技能等级)的，可以分别按照大专、本科学历，报考符合职位资格条件的招录职位。

在户籍方面，江苏省2023年度省级机关招录职位继续取消对报

考者户籍或生源地的限制，多数设区市也在招考简章中明确取消或放宽户籍或生源地等条件限制。

不少地区还都专设岗位面向残疾人招录。例如，江苏方面介绍，共设置14个录用计划面向符合条件的残疾人招录，充分发挥党政机关在促进残疾人就业方面的示范带头作用。山东也强调，积极为广大残疾人提供平等就业机会，设置面向残疾人定向招录职位13个。

浙江在招考公告中明确，专设残疾人招录职位和部分特殊职位可酌情适当降低开考比例，报考专设残疾人职位的人员，免收考试费。上海还明确，残疾人专项招录职位，实行定向报名，统一考试，单独划定合格分数线。

湖南出台居民自建房安全管理法规填补“立法空白”

据新华社 11月23日，《湖南省居民自建房安全管理若干规定》获通过，为防范化解居民自建房安全风险提供法治保障。据悉，这部专门规范居民自建房安全管理的法规，将于2023年1月1日起施行。

湖南省人大常委会委员、环境与资源保护委员会主任委员刘志强介绍，上述规定是在湖南省第十三届人大常委会第三十四次会议举行第三次全体会议时表决通过的。立法专班按照全生命周期管理的规律，设置了居民自建房平台监管制度、房屋安全责任人制度、房屋竣工验收制度、房屋安全鉴定制度、房屋安全排查制度、危房处置

制度、安全管理奖惩制度等一系列制度，填补全国居民自建房安全管理“立法空白”。

据法规起草组工作人员梁斌介绍，在制度设计中，明晰了各级政府及其部门的管理责任，明确房屋安全责任人的主体责任，明确县级以上人民政府应当加强对本行政区域内居民自建房安全管理工作的领导。明确乡镇人民政府、街道办事处应当落实属地责任，全面授权全省乡镇人民政府实施县级人民政府有关部门的居民自建房安全管理行政处罚权。依法科学划分住建、自然资源、规划、农业农村、城管、消防救援、市场监管等部门的职责，强化协同管理。

电子烟产品寄递新规发布 每人每天限寄一件

据新华社北京11月23日电 国家烟草专卖局和国家邮政局23日联合发布通告，对寄递电子烟产品、烟弹、电子烟用烟碱等实行限量管理，每人每天限寄一件，不准多件寄递。

根据通知，每件限量标准如下：烟具2个、烟弹或烟嘴与烟具组合销

售的产品6个，合计烟液容量不超过12ml。

对因技术审评、质量监督检验和鉴别检测等特殊情形需超量寄递烟具、电子烟烟弹、烟嘴与烟具组合销售的产品、烟液等雾化物、电子烟用烟碱，按照属地烟草专卖行政主管部门的有关要求办理。

任贤齐关注的寻子父亲请求“删除寻人启事”：现已基本确定孩子下江 尚未找到遗体

据封面新闻 11月23日下午，重庆寻子父亲孙安亮在社交媒体平台发布消息称：谢谢各位好心人的关心和祝福，我想他在天堂的另一边也感受到了各位爷爷奶奶叔叔阿姨哥哥姐姐的关心，请各位好心人帮忙删除孙泽宸的寻人启事。

11月23日晚，关于此条动态，孙安亮回复记者称：“是我发的，现在基本确定孩子下江了，还没有找到尸体。”

今年8月2日，孙安亮的儿子孙泽宸和父亲在甘渡雅江走亲戚期间，与邻居6岁小孩外出后失踪，

当晚，家属在雅渡江边找到了孩子的所有衣物和鞋子。据监控视频和邻居小孩事后讲述，当天他们曾去江边扔石头，随后邻居小孩要上厕所离开了江边，小童却再也找不到了踪影。

11月2日，甘孜雅江警方对孙泽宸失踪立案，案由为被拐卖案，进行刑事案件侦查。

11月17日，孙安亮曾面向在雅江录制节目的歌手任贤齐求助。随后，任贤齐在微信上帮助孙安亮在微信上发布了寻子信息，引发了广泛关注。

据中新网